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2)

3)

Szoveges feladatok

Panni eés Kati elvallalta, hogy a szbovegszerkeszidvel legépelik Dani
szakdolgozatat. A két lany egylittes munkaval 12 munkadra alatt végezne a
sepeléssel.
Kedden reggel 8 orakor kezdett Panni a munkahoz, Kati 10 orakor fogott
hozza. Megallas nelk(l ki-ki egyenletes sebességgel dolgozott kedden 14 oraig,
ekkor a kézirat 40%-aval végeztek, és abbahagytak a munkat.
a] Hany ora alatt gépelné le Panni, illetve Kati a teljes szakdolgozatot
(allandé munkatempot, és megszakitas nélkili munkat feltételezve)?

(9 pont)
Szerdan reggel egvszerre kezdtek 9 6rakor a gépeléshez, és egyltt egyszerre
fejezték be. Szerdan Panni fél 6ra ebédsziinetet tartott, Kati pedig a déleldtti
munkajat egy oranyi idotartamra megszakitotta.
b) Hany érakor végeztek a lanyok a munkaval szerdan? (7 pont)

A vilaghira GAMMA egytittes magyarorszagi koncertkdratja soran 6t vidéki
varosban lépett fel. Az alabbi tablazat tartalmazza a korat néhany Uzleti
adatat.

varos fizetd nézok szama | egy jegy ara (Ft) beverel ;gs?ﬁ]ﬂdésbél
Debrecen 12350 14820
Gyor 8760 12264
Kecskemeét 1600 22272
Miskolc a970 1500
Pécs 1300 15405
a) A koncertturné soran melyik varosban adtak el a legtdbb jegyet? (3 pont)
b) Mennyi volt az dsszes eladott jegy atlagos ara? (4 pont)

Bea elment Budapesten a GAMMA egylittes koncertjére, és becslése szerint

50000 ember hallgatta a zenét. Peti Pragaban volt az egytittes koncertjén,

ahol a nézdk szamat 60000 [bre becsilte. A GAMMA egyittes menedzsere, aki

ismerte a tényleges nézdszamokat, elarulta, hogy:

- Budapesten a tényleges nézdszam nem tér el 10%-nal tobbel a Bea altal
adott becsléstdl

- Peti becslése nem tér el 10%-nal tobbel a tényleges pragai nézdszamtol

c) Mekkora a budapesti nézoszam ¢€s a pragai nézoszam kozotti eltérés
lehetséges legnagyobb értéke, a kerekités szabdalyainak megfeleléen ezer
fore kerekitve? (6 pont)

d) A fenti adatok ismeretében elofordulhatott-e, hogy Budapesten és
Pragaban ugyanannyi ember volt a GAMMA egylttes koncertjién? (3 pont)

Az érett szilva tomegeének kb. 5%-a mag tomege. A kimagozott szilva atlagosan
90% vizet és un. 10% szarazanyagot tartalmaz. A szilva aszalasakor a
szaritasi technologia soran addig vonunk el vizet a kimagozott szilvabol, amig
a megmaradt tomegének csak az 5%-a lesz viz, a tobbi a wvaltozatlan
szarazanyag-tartalom. Az igy kapott terméket nevezzuk aszalt szilvanak,
al A fentiek figyelembevételével mutassa meg, hogy 10 kg leszedett szilvabaol
1 kg aszalt szilva allithato eld! (6 pont)
Az aszalt szilva Kkiléjat 1400 Ft-ért, a nyers szilvat pedig 120 Ft-ért lehet
érteékesiteni.




4)

2)

6)

b) Kovacs ur szilvatermeésének felét nyersen, masik felét pedig aszalt
szilvaként adta el. Hany kg volt Kovacs ur szilvatermeése, ha a nyers ¢s az
aszalt szilvabol 6sszesen 286000 Ft bevételhez jutott? (3 pont)

A piacon, egy pénieki napon Osszesen 720 kg szilvat

adtak el. Ez a mennyiség az alabbi kirdiagram szerint //—\

oszlik meg az A, B, Cés D fajtak kozott. :

¢) Atlagosan mennyit fizettek a vevdk egy
kilogrammeért az adott napon, ha az egyes fajtak

ara;
A- 120 Ft/kg K
B- 200 Ft/kg D

C- 230 Ft/kg
D- 260 Ft/kg (7 pont)

Egy lzletben haromféle palackozott ecet van a polcon: 12 db 10%-o0s, 8 db
15%-0s és 5 db 20%-o0s. Mindegyiket azonos csomagolasban, 1 literes
kiszerelésben aruljak.

a) Hany szazalékos ecetet kapnank, ha a polcon léve oOsszes ecetet
Osszedntenenk? (3 pont)

Kazmér elképzelése az, hogy egy palack ecet arat az tres palack arabdl, a

tomeény ecet, valamint a tiszta viz literenként arabdl kalkulaljak ki.

b) Az tres palack ara 30 Ft, a tomény ecet literje 500 Ft, a tiszta viz literje
10 Ft. Mennyibe kerilne a harom kiilénbdzo tdménységu palackozott ecet
az uzletben, ha a fogyasztol ar a Kazmér elképzelése szerint kalkulalt ar
120%-a? (A fogyasztoi arat a végén kerekitik egész forintra.) (S pont)

Kazmer felirta a literes palackok bolti arait: a 10%-o0s ecet 144 Ft, a 15%-0s

150 Ft, a 20%-0s 156 Ft.

c) Ha ezeket az arakat a b) részben leirtak szerint kalkulaltak, akkor ki
lehet-e mindezekbdl szamitani az Gires palack, a tdmény ecet és a tiszta
viz arat? (8 pont)

Egy aruhazban egy mosoport négyféle kiszerelésben arusitanak. Az elsd

kiszerelées 50%-kal dragabb a harmadiknal, és 20%-kal kevesebb mosopor

van benne, mint a masodikban. A masodik 50%-kal tobb mosoport tartalmaz,

mint a harmadik, és 25%-kal tébbe kertil, mint az elsd.

al Az elsé harom kiszerelés koézill melyikben a legalacsonyabb a mosopor
egységara? (13 pont)

A negyedik fajta kiszerelést ugy allitottak ossze, hogy annak dobozan a

feltiintetett egységar megegyezett az elsé harom kiszerelés atlagos

egyseégaraval,

b) Ha a legolcsobb kiszerelést dobozon 600 Ft egységarat tlntettek fel,
akkor hany forint egységar szerepel a negyedik fajta dobozon? (3 pont)

gy egyetem 10 580 hallgatdjanak tanulmanyi lapjarol dsszesitették az angol
¢s német nyelvvizsgak szamat. Kidertilt, hogy a német nyelvvizsgaval nem
rendelkezik 70%-anak, a német nyelvvizsgaval rendelkezok 30%-anak nincs
angol nyelvvizsgaja. Az angol nyelvvizsgaval nem rendelkezok 60%-anak
nyelvvizsgaja sincs.
a) Ezek kozl a hallgaték kézll hanyan rendelkeznek angol és hanyan
német nyelvvizsgaval? (12 pont)
b) A hallgatok hany szazaléka rendelkezett angol €s német nyelvvizsgak
mindegvikével? (4 pont)



7)

8)

9)

Egy varos sportklubjanak 640 fos tagsagat felnoéttek és diakok alkotjak. A
tagsag 55%-a sportol rendszeresen. A rendszeresen sportold tagok szamanak

€s a sportklub teljes taglétszamanak az aranya %—szm‘ akkora, mint a

rendszeresen sportold felnéttek szamanak aranya a felnétt klubtagok
szamahoz viszonyitva. A rendszeresen sportolok aranya a felndtt tagsagban
fele akkora, mint amekkora ez az arany a diakok kozott, Hany felnott és hany
diak tagja van ennek a sportklubnak? (13 pont)

A nyomda egy plakatot 14400 példanyban allit eldé. A koltségeket csak a
nyomtatashoz felhasznalt nyomolemezek (klisék) darabszamanak
valtoztatasaval tudjak befolyasolni. Egy nyomolemez 2500 Ft-ba kertll, és a
nyomolemezek mindegyikével orankeént 100 plakat készl. A nyomolemezek
aran felil, a lemezek szamatol fliggetleniil, minden nyomtatasra forditott
munkaodra tovabbi 40000 Ft koltséget jelent a nyomdanak. A raforditott ido
€s az erre az idore juto koltség egyenesen aranyos.
a) Mennyi a nyomolemezek aranak €és a nyomtatasra forditott munkaorak
miatt felléepo koéltségek Gsszege, ha a 14400 plakat kinyomtatasahoz 16

nyomolemezt hasznalnak? (4 pont)
b) A 14400 plakat kinyomtatasat a nyomda a legkisebb koltséggel akarja
megoldani. Hany nyomolemezt kell ekkor hasznalnia? Mennyi ebben az
esetben a nyomolemezekre és a raforditott munkaidére jutd koltségek
dsszege? (12 pont)

Egy 2011-ben késziilt statisztikai Osszehasonlitasban az alabbiakat

olvashatjuk:

«Ha New York-ban az atlagfizetést és az qdtlagos arszinvonalat egyarant 100%-

nak vessziik, akkor Budapesten az datlagfizetés 23,6%, az dtlagos arszinvonal

pedig 70,9%. (Az arszinvonal szamitasdahoz 122 dru és szolgaltatas ardat
hasonlitottak dssze.)”

Feltételezve, hogy az idézet megallapitasai igazak, valaszoljon az alabbi

kérdésekre!

a) Ha Budapesten az atlagfizetés 150 ezer forint, akkor hany dollar ($) a havi
atlagfizetés New York-ban, 190 forint/dollar ($) arfolyammal szamolva?
Valaszat egész dollarra kerekitve adja meg! (4 pont)

b) Ha a New York-i havi atlagfizetésbol egy bizonyos termékbol 100 kg-ot
vasarolhatunk New York-ban, akkor kértlbeltl hany kg-ot vasarolhatunk
ugvanebbdél a termékb6l a budapesti havi atlagfizetésbél Budapesten?
(Feltehetjlik, hogy a termeék egyseégara 70,9%-a a termék New York-i
egységaranak.) (7 pont)

10) A ,TOJAS” farmon atlagosan 10000 tyiikot tartanak. Ezek egy év alatt

mintegy 2,20 millio tojast tojnak. A tenyésztok azt tapasztaltak, hogy -

valoszintleg a zsufoltsag csidkkenése miatt — ha a tyukok szamat 4%-kal

csikkentik, akkor az egy tojora juto atlagos tojastermelés 8%-kal né.

a) A tyakok szamanak 4%-os cstkkentése utan, mennyi lett a tojasfarmon
az évi termelés? (5 pont)

Az a tapasztalat, hogy a tyukok szamanak pY-kal torténd csdkkenése 2p9-

kal noveli az egy tylukra vonatkozd tojasmennyiséget, csak p <30 esetén

Ervényes.

b) Hany szazalékkal csokkentették tavaly a tyukok szamat, ha ezzel évi 8%-
os termelésndvekedést értek elegy év alatt? (11 pont)



11) Egy 0j tipusa sorsjegyb6l 5 millio darab készilt,

egy sorsjegy ara 200 Fit. Minden egyes sorsjegyen jﬂhwg Y (db) m‘ﬂf:;ﬁ;; E}E:L:
vagy a ,Nyert” vagy a ,Nem nyert” felirat talalhato, [ 50 000
es a nyertes snrsjegyﬂn feitl.'mtﬂti}: a nyertes g5 10 000
szelvény tulajdonosa altal felvehetd dsszeget is. A [ 150000 1 D00
gyartas soran a mellékelt tablazat szerinti [ 300 000 300
eloszlasban készilt el az 5 millio sorsjegy. 1 000 000 200
a) Ha minden sorsjegyet eladnanak és a |3449156 0

nyertesek minden nyereményt felvennének,
akkor mekkora lenne a sorsjegyek eladasabol szarmazo bevétel és a

kifizetett nyeremény kilénbozete? (3 pont)
b) Aki a kibocsatas utan az elsé sorsjegyet megveszi, mekkora
valoszintséggel nyer a sorsjegy aranal tébbet? (4 pont)

c) Szamitsa ki, hogy ebben a szerencsejatékban az elsd sorsjegyet
megvasarlo személy nyereségének mennyi a varhatd értéke! (A nyereség
varhato eértékeének kiszamitasahoz nemcsak a megnyerhetd o&sszeget,
hanem a sorsjegy arat is figyelembe kell venni.) (4 pont)

12) Arany ekszerek keszitésekor az aranyat mindig otvozik valamilyen masik
femmel. A karat az aranyotvozet finomsagat jeloli. Egy aranyodtvozet 1 karatos,

ha az oOtvozet teljes tomegének 24 része arany, a k karatos aranyotvizet

tomegenek % része arany,

Kata orokdlt a nagymamajatol egy 17 grammos, 18 karatos aranylancot.
Ebbdl két darab 14 karatos karikagyarit szeretne csinaltatni.
a) Legfeljebb hany gramm lehet a ket gyara egylttes tomege, ha
aranytartalmuk dsszesen sem tibb mint az aranyvlanc aranytartalma?
(4 pont)
b) Kata végll két olyan gyarit keészittetett, amelyek egylttes tomege 16
gramm, (A megmaradé 14 karatos aranydtvozetet tortaranyként
visszakapta.) Az elkésziilt két karikagyara tekinthetd két Iyukas
hengernek, amelyek szélessége (a Iyukas hengerek magassaga)
megegyezik., Az egyik gyvarQ belsé atmérdje 17 mm, és mindenhol 1,5 mm
vastag, a masik gyard belsé atmérdje 19,8 mm, vastagsaga pedig
mindenhol 1,6 mm,
Hany mm a gyuruk szélessége, ha a készitéstukhdz hasznalt 14 karatos

aranyotvozet surusége 15 mi ? (10 pont)

Valaszait egy tizedesjegyre kerekitve adja meg!

13) A tavaszi idény utolsd bajnoki mérkézésén a Magas Fiuk Kosarlabda
Klubjanak (MAFKK) teljes csapatabdl heten léptek palyvara. A meérkdzeés utan
az edzo elkészitette a hét jatékos egyéni statisztikajat. Az alabbi tablazat
mutatja a jatékosok dobasi kisérleteinek szamat és az egyes jatékosok
doboszazalékat egészre kerekitve. (A doboszazalék megmutatja, hogy a dobasi
kisérleteknek hany szazaléka volt sikeres,)



satekos | i tncter | Doboszazelek
mezZszama azéma
4 2 o0
S 3 0
6 10 60
7 8 25
10 7 43
13 6 33
15 14 27
a) Szamitsa ki, hogy mennyi volt a csapat doboszazaléka ezen a mérkozésen|

(5 pont)

Az oszi idény kezdete eldtt egy honappal a MAFKK csapatahoz csatlakozott

egy 195 cm magas jatékos, igy a csapattagok magassaganak atlaga a korabbi

atlagnal 0,5 cm-rel nagyobb lett. Par nap mulva egy 202 cm magas jatékos is

a csapat tagja lett, emiatt a csapattagok magassaganak atlaga tjabb 1 em-rel

nott.

b) Hany tagja volt a MAFKK-nak, és mekkora volt a jatékosok magassaganak
atlaga a ket 0j jatéekos csatlakozasa elott? (11 pont)

14) Egy kisvarosban hét nagyobb fzlet talalhato. A tavalyi évben elért, millio
forintra kerekitett arbevételeikrdl tudjuk, hogy az atlaguk 120 millié Ft, és ez
megegyvezik a medianjukkal. A hét adat egyvetlen modusza 100 millio Ft. Ket

lizletben éppen atlagos, azaz 120 millio forintos a kerekitett bevétel, a

legnagyobb bevétel pedig 160 millio forint volt.

a) Szamitsa ki a kerekitett bevételek szorasat! (6 pont)

A wvarosban az egyik ruhakereskedéssel foglalkozo kisvallalkozas 80%-o0s

haszonkulecsal dolgozik. Ez azt jelenti, hogy példaul egy 10 000 Ft-os

beszerzési értéku terméket 18 000 Fi-ért arulnak az tGzletiikben. Amikor
akcios iddszak van, akkor a ,rendes” eladasi arbol 50%-o0s Arengedmeényt
adnak minden eladott termékre,

b) Mekkora volt az eladasbal szarmazo arbevételnek és az eladott aru
beszerzeési értékének a kilénbsége (vagyis az ,arnyereség’) a tavalyi
évben, ha osszesen 54 millio Ft wvolt az éves arbevétel, és ebbdl
9 millié Ft-ot az akcids idészakban értek el? (4 pont)

A kisvallalkozas tizletében az egyik fajta férfizakobél négyféle méretet

arusitanak (S, M, L, XL). Nyitaskor egy rogzitett allvany egyenes ruadjara

mindegyik méretbol 4-4 darabot helyeztek el (minden zakot kaldon vallfara

akasztva, egymas mellett). A nap folyaman ezek kozilil megvettek 4 darab S-

es, 3 darab M-es, és 2 darab L-es méretit, a megmaradt zakok pedig

osszekeveredtek.

c¢) Az lzlet zarasakor hanyféle sorrendben lehetnek (balrdl jobbra neézve) a
rudra akasztva a megmaradt zakok, ha az azonos méret zakokat nem

kilonboztetjiik meg egymastol? (3 pont)



15) A fénymasolo gépekhez is hasznalt téglalap alaka papirlapok mindegyikének
olyan a meéretezése, hogy a hosszabb és a rovidebb oldal aranya
{mﬂgkﬁzelitﬁleg]ﬁ . Ezt a szamot rdviden a téglalap alaka papirlap
méretaranydanak is nevezik.

a) Mutassa meg, hogy ha egy 2 méretaranyu papirlapot félbevagunk gy,
hogy a vagasi €l merdleges a papirlap hosszabb oldalara, akkor az igy
keletkezo két egybevago papirlap ugyancsak J2 meéretaranyu lesz!l(4 pont)

A szabvanyos papirlapok méretét egy nagybetavel és a betii utan irt

természetes szammal jelolik (példaul AO, Al, B5). Az AO-s papirlap

meéretaranya J2 , a teriilete pedig éppen 1 m2.

b) Szamitsa ki az AO-s papirlap oldalainak hosszat egész milliméterre
kerekitve! (4 pont)

Ha az AD-s papirlapot hosszabb élére merolegesen félbevagjuk, akkor ket Al-

es papirlapot kapunk. Az eljarast tovabb folytatva kapjuk az A3-as, Ad-es, AS5-

0s papirlapokat. A leggyakrabban hasznalt irodai masolopapir A4-es méret(l
es 80 g-os”. A 80 g-os” jelzés azt jelenti, hogy 1 m? teriletii masolopapir
tomege 80 gramm.

c) Egy csomagban 300 darab A4-es ,80 g-0s8” papirlap van., Hany kg egy
ilyen csomag tdmege, ha a csomagoloanyag tomege 20 g? (5 pont)

16) Egy wvarosi piacon a piros almat 5 kg-os csomagolasban aruljak. A
csomagokon olvashato felirat szerint egy-egy csomag tomege .5 kg £10 dkg”.
(Az almak nagy mérete miatt az 5 kg pontosan nem mérhetd ki.) A mindség-
ellendrzés soran véletlenszerien kivalasztanak nyolc csomagot, és ezek
tomegét méreéssel ellendrzik. Csak akkor engedélyezik az almak Arusitasat, ha
egyik csomag timege sem kevesebb 4 kg 90 dkg-nal, és a nyolc mérési adat 5
kg-tol mért atlagos abszolut eltérése nem haladja meg a 10 dkg-ot. A mérések
eredménye a kdvetkezo:

MEres sorszama 1. > 3. 4. 2. 6. 7. 8.
meért tomeg (dkg) 506 | 491 | 493 [ 512 | 508 | 517 | 493 | 512

a) A meresi eredmeények alapjan engedélyezik-e az almak arusitasat? (4 pont)
b) Hatarozza meg a nyolc mérési eredmeény atlagat és szorasat! (3 pont)
A piac egyik eladdjahoz friss eper érkezett. Az eladd eredetileg azt tervezte,
hogy az I. osztalya epret 800 Ft/kg, a Il. osztalyat 650 Ft/kg, a IIl. osztalyut
pedig 450 Ft/kg egységaron értékesiti. A piacon azonban tulkinalat volt
eperbdl, ezért gy dontott, hogy az Osszes epret egy kupacba Onti Ossze, és
akcios egységaron arulja. Az akcios eladasi egységar kialakitasakor gy
szamolt, hogy ha az Osszes epret ezen az egységaron adja el, akkor a bevétele
(kériilbelill) 15%-kal lesz csak kevesebb, mint azt eredetileg tervezte,

c) Mennyi legyen az akci6s egységar, ha az dOsszedntétt eper 35%-a L

osztalyu, % része II. osztalyn, a tobbi 33 kg pedig IIl. osztalya volt

eredetileg? Valaszat egész értékre kerekitve adja meg! (7 pont)



17) A repilégépek tzemanyag-fogyasztasat szamos tényezd befolyasolja. Egy
leegyszerisitett matematikai modell szerint (a vizsgalatba bevont reptilogépek
esetében) az egy ora repuilés alatt felhasznalt Gzemanyag tomegét az

fx)= Qi{](xz ~1800x + 950 UC}G} Osszefliggés adja meg. Ebben az

osszefliggésben x a repiilési atlagsebesség km/h-ban (x<0), f(x) pedig a

felhasznalt dzemanyag tomege kg-ban.
a) A modell alapjan hany km/h atlagsebesség esetén lesz minimalis az egy
ora repilés alatt felhasznalt Gzemanyag tomege? Mekkora ez a tdmeg?
(5 pont)
Egy repuldgép Londonbol New Yorkba reptul. A reptilési tavolsag 5580 km.
b) Igazolja, hogy v km/h Atlagsebesség esetén a repulogép Uzemanyag-
felhasznalasa ezen a tavolsagon a modell szerint)

2790 - 502200 + L5o0RY U0 kg leszl(v > 0) (3 pont)
v

A vizsgalatba bevont, Londontél New Yorkig kozlekedé replldgépek v
atlagsebességé-re teljestil, hogy 800 km/h <v < 1100 km/h.

¢) A megadott tartomanyban melyik atlagsebesség esetén a legnagyobb, és

melyik esetén a legkisebb az egy utra jutd tzemanyag-felhasznalas?

(5 pont)

18) Egy par kesztyu arat eloszir p szazalékkal csokkentetiek, majd a cstkkentett
ar p+4,5 szazalékaval tovabb mérsékelték. A kétszeri arcsokkentés utan a

kesztyll 18,6%-kal olcsobb lett, mint az arcsokkenés elott volt.
a) Hatarozza meg a két arcsokkentés szazalékos értékeét! (8 pont)
Egy fiokban 3 par kesztyl van osszekeveredve: az egyik par fekete, a masik
szlirke, a harmadik piros. (A harom par kesztyl csak a szinében kllénbdzo.)
A fiokbol egyesével elkezdjik kihtzni a kesztytket tgy, hogy hnzas elott nem
neézzilkk meg a kesztyl szinét, és a kihuzott kesztytuket nem tessziik vissza a
fiokba. Addig folytatjuk a htuizast, amig lesz két azonos szini kesztylunk,
b) Hatarozza meg annak a hat eseménynek a valoszinlseégét, hogy ehhez 1,
2, 3, 4, 5, illetve 6 kesztyu kihuzasara lesz szilkség, majd szamitsa ki a
huzasok szamanak varhato értéket! (8 pont)
19) A mosogatogéplinkdn haromféle program van. Egy mosogatashoz az A
program 20%-kal tobb elektromos energiat, viszont 10%-kal kevesebb vizet
hasznal, mint a B program.
A B program 30%-kal kevesebb elektromos energiat és 25%-kal tdbb vizet
hasznal mosogatashoz, mint a C program,
Mindharom program futtatasakor 40 Fi-ba kerlil az alkalmazott
mosogatoszer. Egy mosogatas az A programmal 151 Ft-ba, B programmal
140 Ft-ba kerul.
Mennyibe kertl a C programmal a mosogatas? (14 pont)
20) Két valos szam Osszege 29, Ha az egyikbdl elveszlink 15-6t, a masikhoz pedig
hozzaadunk 15-06t, az igy kapott két szam szorzata éppen Otszorose lesz az
eredeti két szam szorzatanak, Melyik lehet ez a két szam? (13 pont)
21) Egy kereskedocég bevételei két forrasbol szarmaznak: bolti arusitasbol és
internetes eladasbol. Ebben az évben az internetes arbevétel 70%-a wvolt a
bolti arbevételnek. A cég vezetdi arra szamitanak, hogy a kidvetkezd években
az internetes eladasokbol szarmazé arbevétel évente az eldézd évi internetes
arbevétel 4%-aval no, a bolti eladasokbdl szarmazo arbevétel viszont évente az
eldzd6 évi bolti arbevétel 2%-aval csdkken.



a) Szamitsa ki, hany év mulva lesz a két forrasbol szarmazo arbevétel
egyenldl (8 pont)
A cég tigyfélszolgalatanak hosszu idoszakra vonatkozo adataibol az derdlt ki,
hogy atlagosan minden nyolevanadik vasarlo tér vissza késobb valamilyen
minoseégi kifogassal.
b) Hatarozza meg annak a valoszinusegét, hogy 100 vasarlo kozll legfeljebb
kettonek lesz késobb minoségi kifogasa! (6 pont)
22) A laptopokban is hasznalt B tipusu litiumion-akkumulatorok toltéskapacitasa
minden teljes toltési ciklusnal az elozd értéekének kortlbeltl 0,06%-aval
csokken.
a) Hany szazalékkal cstkkent az 0 akkumulator téltéskapacitasa, ha 350
teljes toltési ciklust végeztek vele? (4 pont)
Egy B tipusu akkumulatorral minden évben koériilbeliil 200 teljes toltési
ciklust végeznek. (Tételezziik fel, hogy két téltési ciklus kozott mindig
ugyanannyi idé telik el.)
b) Mennyi a felezési ideje a kezdetben 0j akkumulator toltéskapacitasanak
(azaz toltési kapacitasa mennyi idé alatt csokken a felére)? (6 pont)
Egy hasznalt laptop-akkumulatorokat arusito tzletben a 25 azonos tipusua
akkumulator toltéskapacitasa 60% és 80% kdézott van, de kozillk csak 10-
nek kisebb a téltéskapacitasa 70%-nal. Egy vevé a 25 akkumulator koziil
harmat vasarol meg.
¢) Ha a harom akkumulatort véletlenszertien valasztja ki, akkor mennyi a
valoszinusége annak, hogy legfeljebb az egyiknek lesz 70%-nal kisebb a
toltéskapacitasa? (6 pont)

23) Egy baktériumtenyészet szaporodasat laboratoriumi kordlményvek kozott
vizsgaljak. Az elsd oraban 4 mikrocellat fertdoznek meg baktériumokkal. A
masodik oraban a baktériumok szaporodni kezdenek, igy tovabbi 3 cella
fertozodik meg. A megfigyelés szerint ezutan .szabalyszeruve” valik a
baktériumok szaporodasa: minden oraban annyi 0j fertdzott cella keletkezik,
ahany korabban oOsszesen volt. (A harmadik oraban 4+3=7 1] fertdzott
mikrocella keletkezik, a negyedik 6raban 14, és igy tovabb,)

a) Ha a baktériumok szaporodasahoz tovabbra is biztositanank a megfelelé
koralményeket, akkor az oOsszes fertdzott mikrocella szdma hanyadik
oraban haladna meg a tizmilligt? (8 pont)

A biologiaoran egy kezdetben tizmillios baktériumhalmaznak a kirnyezethez

vald alkalmazkodasat modellezik a tanulok. Egy szabalyos dobékockaval

dobnak, és ha a dobas eredménye 1, 2 vagy 3, akkor egymillid baktérium

elpusztul. Ha a dobas eredménye 4 vagy 5, akkor nem térténik semmi. Ha a

dobas eredménye 6, akkor ujabb egymillio baktérium keletkezik. A dobast

tObbszir egymas utan megismeétlik.

b) Szamitsa ki annak a valoszintséget, hogy hét dobas utan a baktériumok
szama legfeljebb 6tmillio lesz! (8 pont)

24) Agoston a tanév els6 két honapjaban harom osztalyzatot szerzett
matematikabol (osztalyzatok: 1, 2, 3, 4 vagy 5). A masodik osztalyzata nem
volt rosszabb, mint az elsd, a harmadik osztalyzata pedig nem volt rosszabb,
mint a masodik.



a)] Hatarozza meg a feltételeknek megfeleld lehetdségek (szamharmasok)

szamat! (5 pont)
Agoston osztalya kétnapos kirandulasra indul. Kulecsoshazban szallnak meg
egy €jszakara. A tanulok szallasdija a résztvevik szamatol fUggetlen, rogzitett
osszeg. Az egy tanulora jutd szallaskoltség egy hianyzo esetén 120 Ft-tal, két
hianyzo esetén pedig 250 Ft-tal lenne tobb, mint ha az egész osztaly részt
venne a kirandulason.

b) Hatarozza meg az osztaly létszamat és a teljes fizetendod szallasdijat!
|7 pont)

25) Egy varosban bevezették a fizetés parkolast. A parkolasi dij (a parkolas
iddtartamatol flggetlentil) napi 10 garas. A dijakbol szarmazo teljes bevétel a
varosi koltségvetést illeti.

Kezdetben nem alkalmaztak parkolodriket. Az 0j rendszer bevezetése utan
néhany héttel megallapitottak, hogy naponta kb. 15000 autoés parkolt a
fizetds dvezetben, és mintegy 25 szazaléekuk ,bliccelt”, azaz nem fizette meg a
parkolasi dijat. Emiatt a varosvezetes — egy elozetes hatastanulmany alapjan -
parkoloérok alkalmazasa mellett dontdtt. Az 6rok ellendrzik a dij megfizetését,
es annak elmaradasa esetén megbirsagoljak a mulaszto autost: minden
bliccelének 150 garast kell fizetnie (ez az Osszeg tartalmazza a parkolasi dijat
€s a birsagot is).

A tanulmany azt allitja, hogy a surtibb ellendrzés névelni fogja a fizetési
hajlandosagot: minden egyes ujabb parkeoloor alkalmazasaval a bliccelok
aranya 0,5%-kal kisebb lesz (példaul 2 parkolodr alkalmazasa esetén 24%-ra
cstkken). A tanulmany szamitasai szerint egy parkolodr egy nap alatt kb, 200
autot fog ellendrizni, tovabba egy parkolodr alkalmazasanak napi koltsége
330 garas, amelyet a befolyt parkolasi dijakbal és birsagokbol kell kifizetni.

A tanulmany meég a koivetkezoket feltételezte: naponta atlagosan 15 000
parkolo auto lesz, egy autot legfeljebb egy parkolodr ellendriz, és a blicceldk
aranya a parkoloorok altal ellenorzott autok kozétt minden esetben
ugyanannyi, mint az dsszes parkold auto kozott.

a) A hatastanulmany becslései szerint mekkora lenne a varos parkolasi
dijakbodl szarmazo napi netto (azaz a koltségekkel csdkkentett) bevétele 10
parkoladr alkalmazasa esetén? (6 pont)

b} Amennyiben a hatastanulmany becslései helytalloak, akkor hany
parkoldodr alkalmazasa esetén lenne a parkolasi dijakbdl szarmazo napi
netto beveétel maximalis? (10 pont)

26) Egy zoldségarus vallalkozo egyik reggel 200 kg elsd osztalya barackot visz
eladasra a piacra. Tapasztalatbél tudja, hogy az elsd osztalya barack eladasi
egységara €s a napi ecladott mennyiseég kozott (jo kozelitéssel) linearis
kapcsolat van (az eladott mennyiség az eladasi egységar linearis flggvenye).
Ha egész nap 500 Ft/kg aron kinalna a barackot, akkor varhatoan a fele
fogyna el, mig ha 300 Ft/kg aron adna, akkor a 70%-a.

a) Mennyi lenne a zd6ldségarusnak az elsd osztalya barack eladasabol
szarmazo bevétele, ha egész nap 400 Ft/kg-os egységaron kinalna a
barackot? (3 pont)



b) Igazolja, hogy ha egész nap x (Ft/kg) az elso osztalyu barack egységara, y
(kg) pedig a napi eladott mennyiség, akkor a kdzotttik 1évé kapcesolat:

y:—éx+2ﬂﬁ(ﬂqxﬁlﬂm}}. (4 pont)

A nap vegén a 200 kg-bol megmarado barackot a zdldségarus masnap mar
nem adhatja el elsé osztalyaként. Ezért a megmarado teljes mennyiséget
eladja egy gyliimolcsfeldolgozo vallalkozasnak, mégpedig B0 Ft/kg egységaron.

c) Mekkora eladasi egységaron kinalja a barackot a zéldségarus napkozben,
hogy a napi bevétele maximalis legyen? (A napi bevétel az elsd
osztalyuként  eladott  barackbol  szArmazo  bevétel plusz  a
gyumolcsieldolgozo altal fizetett Osszeg.) (7 pont)

27) Ot kilénbdzéd szamjegyet leirunk egy papirlapra. Két szamjegyet pontosan
akkor kotlink dssze egy vonallal (éllel), ha klllonbséglk paros szam (de egyik
szamjegyet se kitjiik 6ssze dnmagéaval). lgy egy dtponta grafot kapunk.

a) Hatarozza meg az alabbi két allitas logikai értékeét (igaz vagy hamis)!
Valaszat indokoljal
l. Lehetseges, hogy fagrafot kapunk.
1I. Lehetséges, hogy nem o6sszefliggo grafot kapunk. (4 pont)

Az Ocean Légitarsasagnak a megalakulasa ota
alapelve, hogy a szigetvilaghan mukddo

halozatnak barmely ket ceélallomasa kozott e
mukddtet repliléjaratot. (Az abra azt a t6bb évvel >

ezelotti idoszakot szemlélteti, amikor még csak |

négy célallomas és hat repiiléjarat volt.) ~C

A halozatot folyamatosan bdvitik: az utobbi két ‘:ﬁ& v

¢v alatt a célallomasok szama masfélszeresére  p . v
nott, ugvanezen ido alatt a repildjaratok szama

pedig 60-nal lett tobb,

b) Hany célallomasra kozlekednek jelenleg? |7 pont)
A légitarsasag vezetosegi ertekezletén megallapitottak, hogy az l-es szamu
jaratukon legfeljebb 168 utasnak van hely, de minden alkalommal sokkal
tObben szeretnének jegyet valtani. Tébb év tapasztalatai szerint 0,032 annak
a valoszinlisége, hogy erre a jaratra valaki megveszi a jegyet, de aztan
valamilyen ok miatt mégsem jelenik meg a jarat indulasanal. Emiatt a
vezetoseg ugy dont, hogy erre a 168 fos jaratra ezental 170 jegyet adnak el. Az
érvényes szabalyozas szerint a tébb jegy eladdsa miatt a jaratrol esetleg
lemarado utasoknak a légitarsasag fejenként 600 eurd kartéritést koteles
fizetni.

¢) Ha a vezetdoség megillapitasai helyesek, akkor mennyi a valészinusége
annak, hogy az l-es szamu jarat egy indulasanal legfeljebb 168 utas
jelenik meg, és mennyi a tarsasag altal fizetendo kartérités varhato értéke
a jarat egy utjat tekintve? (5 pont)



28) Egy  kétszemélyes  tarsasjatékot olyan (-1 (1:1)
négyzet alaku tablan jatszanak, amelyet
fehér ¢és szlirke mezokre osztottak fel az
abra szerint.

Ha a tablat egy olyan koordinata-rendszerbe
helyezzilk, amelyben a négyzet csucsainak
koordinatai e d
(L1), (=11), (=1;-1), illetve (1;-1), akkor
ebben a koordinata-rendszerben az a jela iv
egyenlete: y=(1-x)',0<x<1. A tabla

kdzéppontosan é€s tengelyesen is szimmetrikus.
a) Irja fel a masik harom (az abran b, ¢, illetve d jeld) iv egvenletét is! (4 pont)
A tarsasjaték gyartoja a 2 dm oldala tabla fehér szinu részének bevonasahoz

[=1=—1) (1: =1}

egy specialis anyagot hasznal. Ebbdl 1 kg mennyiség 12 m’ tertlet

bevonasahoz elegendd.

b) Szamitsa ki, hogy 4000 darab tabla elkészitéséhez hany kg specialis
anyag szlikséges! (S pont)

A kétszemélyes tarsasjatékban minden jatszma csak wvalamelyik jatékos

gyozelméevel végzddhet, dontetlen nincs. Minden jatszmaban 1 pontot kap a

gyoztes, a vesztes pedig 0 pontot.

Anna és Bori nagyon szereti ezt a tarsasjatékot, sok jatszmat lejatszottak mar.

Ha egymas ellen jatszanak, akkor Anna 0,4 valoszintséggel, Bori pedig 0,6

valoszintséggel nyer meg egy jatszmat. Egyik alkalommal megallapodnak,

hogy addig jatszanak tjabb jatszmakat, amig valamelyikiik eloszor éri el a 10

pontot (és igy megnyeri a jatékot).

c) Mennyi annak a valoszintsége, hogy Bori legfeljebb 12 jatszma utan
megnyeri a jatékot? (Kezdéskor mindkettdjliknek O pontja van.) (7 pont)

20) Egy kidzépiskolaban a tizedikesek évfolyamdolgozatot irtak matematikabol. A
dolgozatban maximalisan 100 pontot lehetett elérni, Az éviolyamra jaré 80
tanulo koézil a dolgozat megirasakor néhanvan hianyoztak. A dolgozatokban
elért pontszamok atlagat eloszor ugy szamitottak ki, hogy a hianyzo tanulok
eredményeét 0 pontosként vették figyelembe
Rovid idon beliil észrevették, hogy ez a szamitasi mod hibas. A hibat
kijavitottak, igy a hianyzok figvelembe vétele nélk(ll kapott atlag 4,2 ponttal
magasabbnak adodott, mint az elsé (hibas) szamitas utani atlag. Egy héttel
késobb az elsd megiras alkalmaval hianyzo tanulok potoltak a dolgozatot; az 6
atlageredmeénytik 64 pont lett (a potdolgozatban is maximalisan 100 pontot
lehetett elérni). A teljes tizedik évfolyam matematika-évfolyamdolgozatainak
atlageredmeénye 67 pontos lett.

a) Hany tanulo hianyzott a dolgozat elsd megirasakor?

Hany pont volt azoknak a tanuloknak a helyesen szamolt Atlageredménye,

akik az elsd alkalommal megirtak a dolgozatot? (9 pont)
Az éviolyamdolgozat egyik feladataban o6t feleletvalasztos kérdésben kellett
négy-négy valaszlehetéség kozitil az egyetlen helyeset kivalasztani. Amikor
Domonkos elolvasta a keérdéseket, akkor laita, hogy az elsd keét kérdésre
biztosan tudja a helyes valaszt (ezeket be is jeléli majd), a harmadik es
negyedik kérdésnél egy-egy valaszlehetdségrol, az 6tddik kérdésnél pedig két
valaszlehetoseégrol tudta biztosan, hogy azok rosszak. Ezert gy dontott, hogy



30)

31)

32)

az utolsé harom kérdésnél tippelni fog: véletlenszertien wvalaszt azon
valaszlehetdségek kozll, amelyekral nem tudja biztosan, hogy rosszak.
b) Hatarozza meg Domonkos helves valaszai szamanak varhata értéket!

(7 pont)

a) Dontse el az alabbi négy allitas kozul melyik igaz és melyik hamis!
Valaszat irja a tablazatbal (4 pont)
A: Egy 6 pontot tartalmazo teljes grafnak 15 éle van
B: Ha egy teljes grafnak paros szamu éle van, akkor a pontok szama is
paros:
C: Ha egy 51 pontu grafban nincs kor, akkor legfeljebb 50 éle lehet.
D: Nincs olyan 6 ponta graf, amelyben a fokszamok OGsszege 11.

A B C D

b) Ha valaki sohasem hallott a grafokrol, és mégis kitdlti a fenti tablazatot,
akkor mekkora valoszintséggel lesz helyes mind a négy valasza? (3 pont)
c¢] Tagadja az alabbi mondatot:
~Nincs olyan szerelem, aki el nem mualik” (Népdalguytijtés) (3 pont)
d) Fogalmazzon meg egy olyan szdveges [eladatot, amelynek a megoldasa igy

szamithato ki: [IETJ : (3 pont)

Egy kozépiskola 12. osztalyanak egy csoportjaban minden tanuld olyan
matematika dolgozatot irt, amelyben 100 pont volt az elérhetéd maximalis
pontszam. A csoport eredményérdl a kovetkezoket tudjuk: 5 tanuld maximalis
pontszamot kapott a dolgozatara, minden tanuld elért legalabb 60 pontot, és
a dolgozatok pontatlaga 76 volt. Minden tanuld egész pontszammal értékelt
dolgozatot irt.

a) Legalabb hanyan lehettek a csoportban? (5 pont)
b) Legfeljebb hany diak dolgozata lehetett 60 pontos, ha a csoport
letszama 1472 (4 pont)

A 14 f6s csoporibol Annanak, Balazsnak, Csabanak, Dorkanak és Editnek lett
100 pontos a dolgozata. Pontosan hatan irtak 60 pontos dolgozatot, és csak
egy olyan tanulo volt, akinek a pontszama megegyezett az atlagpontszammal.
¢) Hanyféleképpen valosulhatott ez meg? (A csoport két eredményet akkor
tekintjlik ktlénbdzonek, ha a csoport legalabb egy tanuléjanak kitilonbdzo
a dolgozatra kapott pontszama a két esetben) (7 pont)

Egy ndvekvd szamtani sorozat elsé harom tagjabol alle adathalmaz

szorasnégyzete 6.

a) lgazolja, hogy a sorozat differenciaja 3-mal egyenld! (4 pont)

Andras, Barbara, Cili, Dezsd és Edit rokonok. Cili 3 évvel iddsebb Barbaranal,

Dezso 6 évvel fiatalabb Barbaranal, Edit pedig 9 évvel idésebb Cilinél. Dezsé,

Barbara és Edit életkora (ebben a sorrendben) egy mértani sorozat harom

egymast kovetd tagja, Andras, Barbara és Cili életkora (ebben a sorrendben)

egy szamtani sorozat harom szomszédos tagja.

b) Hany éves Andras? (6 pont)

Andras, Barbara, Cili, Dezsd, Edit és Feri moziba mennek.

¢} Hanyféleképpen foglalhatnak helyet hat egyméas melletti széken ugy, hogy
a harom lany ne harom egymas melletti széken iljén? (6 pont)



33)

34)

Egy szobor marvany talapzatat egy 12 dm éli kocka alaka kébdl faragjak.
Minden csucsnal a csucshoz legkdzelebbi élnegyedeld pontokat tartalmazo sik
mentén lecsiszoljak a kockat.

a) A kész talapzatnak hany éle, hany c¢sdcsa, hany lapja van? (3 pont)
b) A kész talapzatnak mekkora a felszine? (6 pont)
Az eékszerész vallalta, hogy elkészit 20 db egyforma tomegl ajandéktargyat; a
szobortalapzat kicsinyitett masat. Az egyes ajandéktargyak az alabbi
feldragakovek valamelyikébdl készlltek: achat, hematit, z6ld jade és granat. A
kész ajandéktargyakat a megrendeld atvételkor egyben lemeérte. A 20 targy
egyuttes tomege megflelelt a megrendelésnek. Otthon egyenként is megmeérte a
targyakat, és kidertilt, hogy a féldragakovekbdl készitett négyféle ajandéktargy
kozlil egyik sem a megrendelt tomegll. Az ugyanabbdl az anyagbdl készilteket
egymassal azonos tdmeglinek mérte. A harom achat targy mindegyike 1%-kal
kisebb; a hat darab hematit targy mindegyike 0,3%-kal kisebb; a hét zold jade
targy mindegyik 1,5%-kal nagyobb a megrendelésben szerepelt értéknél.

c) A granat targyak tomege hany szazalékkal tért el a megrendelést61?(7 pont)

a) Hany olyan 90-nél nem nagyobb pozitiv egész szam van, amely a 2, a 3 és
az 5 kozul pontosan az egyikkel oszthato? (6 pont)
Az Otoslotto-jatékban az elsé 90 pozitiv egész szambdl kell 6t kilonbozot
megjeldlni. A sorsolason ot (kiilénbézd) nyerdszamot htuznak ki, (Sem a
megjeldlés, sem a kihtizas sorrendje nem szamit.)
Kati a 7, 9, 14, 64, 68 szamokat jelélte meg. A sorsolason az elso harom
kihtzott nyerdszam a 7, a 9 és a 14 volt. Kati gy gondolja, hogy most nagy
esélye van legalabb négy talalatot elérni.
b) Hatarozza meg annak a valoszintiségét, hogy a hatralévé két nyeroszam
kozil Kati legalabb az egyiket eltalaljal (6 pont)
Az egyik jatékhéten oOsszesen 3 222 B31 lottoszelvényt kildtek jatékba a
jatékosok. Az alabbi tablazat mutatja a nyertes szelvények szamat és
nyereményét (2-nél kevesebb talalattal nem lehet nyerni).

Talél'a‘tuk I;g;; 1;1513?&1{ Nyeremeny {lFt_ /nyertes
szama SEaTA szelvény)
5 0 0
4 17 3113 255
3 1617 34 915
2 62 757 1970

¢) Szamitsa ki, hogy mennyi volt a jatékosok egy lottoszelvényre juto atlagos
vesztesége ezen a héten, ha a jatékba khldoétt szelvények egységara
250 Fil (4 pont)

35) Egy étteremben (hatosagi engedély birtokaban) az érvényes altalanos forgalmi

adotol (afa) kismeértéekben eltérd adokulcsok alkalmazasanak hatasat
vizsgaltak az ételek és italok fogyasztasara nézve., Az ételek esetében 4%, az
italok esetében 30% afat adtak hozza a netto arhoz, és az igy kapott brutto
arat kellett a vendégnek kifizetnie.

A kisérlet elsd napjan az uj szamitogépes program hibaja miatt a szamlan
eppen forditva adtak a nettd arakhoz az afat: az ételek nettdo arahoz 30%-ot,



az italok nettdo arahoz pedig 4%-ot szamoltak hozza, és ez a szamlan is igy,

hibasan jelent meg.

Egy csalad ebben a vendéglében ebedelt, és a hibas program miatt 8710 Ft-os

szamlat kapott. A hibat észrevették, igy véglil a helyes Gsszeget, 7670 Ft-ot

kellett kifizetnitik.

a) Hany forint volt az elfogyasztott ételek, és hany forint volt az elfogyasztott
italok helyes brutto ara? (7 pont)

Egy masik étteremben 12 és 14 ora kozott 3900 Ft befizetéséért annyit eszik

es iszik a vendég, amennyit szeretne.

A befizetendd Osszeget egy elozetes felmérés alapjan allapitottak meg. A

felmérés soran minden vendég esetén dsszeadtak az elfogyasztott étel és ital

arat az adott fogyasztashoz tartozo Osszes egyéb koltséggel. Az Osszesitett

koltségek alapjan osztalyokba soroltak a wvendeégeket aszerint, hogy az

étteremnek hany forintjaba keriiltek.

Az alabbi tablazat mutatja a felmérés eredményét. A tablazat elsé soraban az

osztalykozepek lathatoak.

fejenként ennyi Ft-ba

lceriilt az étteremmek 1000 | 1900 | 2800 | 3600 | 4400 | 5200

a vendégek ennyi %-a 10 20 25 30 10 5

b) A felmérés eredmeénveét felhasznalva szamitsa ki, hogy ennek az

éetteremnek 1000 vendég esetén mekkora a varhato hasznal (3 pont)

¢) A fenti tablazat értékeivel szamolva mennyil a valdoszinUsége, hogy két

(ebédre betérdé) vendég egylittes fogyasztasa veszteséget jelent az
étteremnek?

(A tablazatba foglalt informaciokat tekinthetjlk tgy, hogy egy

véletlenszeruen betérd vendég esetén pl. 0,25 annak a valoszinusége,

hogy a vendég 2800 Ft-ba kertil az étteremnek.) (&6 pont)

36) Van néhany dobozunk és valahany érménk. Ha minden dobozba egy érmét

teszlink, akkor m darab érme kimarad. Ha minden dobozba pontosan m db

érmét akarunk tenni, akkor m dobozba nem jut érme (m #1).

a) Hany érménk lehet, ha a dobozok szama 67 |6 pont)
Egy dobozban tébb ezer érme van, amelyek 3%-a hibas. Az érmeék kozil
véletlenszerien kivalasztunk 80-at. (Az érmék nagy szama ¢s az alacsony
hibaszazalék miatt a kivalasztas visszatevéses mintavétellel is modellezhetd.)
b) Mennyi annak a wvaloszintsége, hogy legfeljebb 2 hibas érme lesz a
kivalasztott érmék kozott? S pont)
37) Legven az alaphalmaz a haromjegyll pozitiv egész szamok halmaza. Az A
halamaz elemei azok a haromjegyu szamok, amelyekben van 1-es, a B halmaz
elemei azok, amelyekben van 2-es, a C halmaz elemei pedig azok, amelyekben
van 3-as szamjegy.
a) Hany eleme van az A\ (B~ C) halmaznak? (5 pont)

Egy szerepjatéekhoz hasznalt dobdkocka harom lapjan 3-as, két lapjan 2-es,

egy lapjan l-es szam van. A feldobott kocka mindegyik lapjara egyforma

valoszinuseéggel esik.

b) Keét ilyen dobokockaval egyszerre dobva mennyl a valoszinusége annak,
hogy a dobott szamok Osszeg 4 lesz? (5 pont)



Andi és Béla a kovetkezd jatékot jatsszak ezzel a dobokockaval. Valamelyikiik
dob egyet a kockaval. Ha a dobas eredménye 3, akkor Andi fizet Bélanak n

forintot (n >8&0); ha a dobas eredménye 1, akkor Béla fizet (n—80) forintot

Andinak; ha pedig a dobas eredménye 2, akkor is Beéla fizet Andinak
2(n-80) forintot.
c) Mennyit fizet Béla Andinak az 1-es dobasa esetén, ha ez a jaték igazsagos,
azaz mindkét jatékos nyvereményének varhato értéke 0? (6 pont)
38) Van egy részvénycsomagunk, amely 6600 Ft-os és 4800 Ft-os névértéka
részvényeket tartalmaz. A részvényeink néveértékének osszege 131400 Ft.
Ha a 4800 Ft-os névértékn részvényeink harmadat 6600 Ft-osra cserélnénk,

akkor a névertékek osszege 140400 Ft-ra novekedne.
a) Hany darab részvényilink van az egyes fajtakbol? (9 pont)
Van két, most indulé hosszi tava befektetéstink is. Az egyiknél 500000 forint
a befektetett Osszeg, amely havi 1%-0s kamatos kamattal ndvekszik. A
masik — magasabb hozamu, de kockazatosabb - tlzletbe 450000 forintot
fektetttink; ez az 6sszeg havi 1,3%-0s kamatos kamattal novekszik.
b) Hanyadik honap végén lesz eldszor 1(6bb pénz a masodik
befektetéstinkben, ha a kamatfeltételek kozben nem valtoznak? (6 pont)
39) Egy sorsjegybdl jelenleg havonta atlagosan 5000 darabot értékesitenek. Egy
darab sorsjegy ara 500 Ft, de a forgalmazé cég ezt csikkenteni szeretné. A
sorsjegy ara 10 Ft-os lépésekben csokkenthetd. Azt feltételezik, hogy ha az ar
n-szer 10 Ft-tal alacsonyabb lesz, akkor havonta 10n° -tel tobb sorsjegyet

tudnak eladni (n e N ). Tekintsiik ezt a feltételezést helytallonak.
a) Hatarozza meg a sorsjegvek eladasabol szarmazé havi bevételt, ha a

sorsjegy arat 300 Ft-ra csokkentik! (3 pont)
b) Hatarozza meg azt az n értéket, amelyre a sorsjegyek eladasabol szarmazo
havi bevétel maximalis lenne! (9 pont)

Az Osszes sorsjegy 5%-a nyerd. Kétféle nyeremény van: 2500 Ft-os és

50000 Ft-os. A 2500 Ft-os nyeré sorsjegybdl pontosan 24-szer annyi van,

mint az 50000 Ft-osbol.

c) Téltse ki az alabbi tablazat {res mezo6it, majd szamitsa ki egy darab
sorsjegy nyereményének varhato értéket! (4 pont)

1 db sorsjegy
nyeremeénye (Ft) 0 2500 50000

nyeremeny 0.95
valoszinlsége ’

40) Margiték autdjaban a fedélzeti szamitogeép kiszamitja, hogy az auto
Uzemanyagtartalyaban lévo benzin még hany kilométer megtételehez
elegendd. Nevezziik ezt hdatralévd tavolsdagnak. A szamitashoz a gép a
legutolsd tankolas ota mért atlagos fogyasztast veszi alapul, és gy szamol,
hogy az auto a jovoben is ezzel az atlagfogyasztassal fog haladni. A legutobbi
tankolas alkalmaval teletoltotték az autd Uzemanyagtartalyat, igy 45 liter
benzin wvolt benne. A tankolas ota éppen 200 kilomeétert tettek meg a
varosban, ekkor az auté atlagfogyasztasa 10 liter volt 100 kilométerenkeént.

a) Szamitsa ki a varosi autozas utan a hatralévo tavolsagot! (3 pont)



A 200 kilométeres varosi autohasznalatot kdvetoen Margiték egynapos autos

kirandulast tettek vidéken, ezalatt dsszesen 100 kilométert autoztak (ajabb

tankolas nélkil). A kirandulas végén a kijelzdé alapjan 200 kilométerre

elegendd benzin maradt, azaz ennyi lett a hatralévd tavolsag.

b) Mennyi volt az auté 100 km-re vonatkozd atlagfogyasztasa a kirandulas
soran? (6 pont)



